

Nápaditý, veselý a užitečný

Vypadá to přibližně takto: přidřepnete si k zemi, pes stojí před vámi. pravou ruku upažíte a pes ji přeskočí. Nyní natáhnete pro změnu levou paži a pes ji přeskočí zase odzadu dopředu. I tento cvik je přirozeně nutné zpočátku rozložit na několik dílčích kroků! Podle typu psa je možno trénovat za pomoci hračky nebo potravy. Pokud zvolíte varietu pamlsků, budete využívat také jeho misku. Jako vždy i nyní budete nacvičovat zpočátku doma. Dnes budete potřebovat dveřní rám, neklouzavou podložku (například koberec) a malou deku.

Krok 1

Prvním krokem bude, že psa necháte skákat zepředu dozadu přes svou levou paži. Jako vždy i nyní je mimořádně důležité přiblížit psu jeho úlohu takovým způsobem, že ve svém nadšení nebude brzděn příliš mnoha opravami. Proto se snažte od počátku vyvarovat chyb.

Vezměte psovu misku a položte do ní 1 až 2 mimořádně lákové pamlsky. Potom ji postavte cca 2 až 3 metry za dveřní rám. Psu ukažte jeho „kořist“ a trochu ho na ni nažhavte. Nato ho vezměte za obojek. Projděte dveřmi a psa nechte sedět v určitém odstupu před sebou. Nyní si přes pravou ruku přehodte deku a dřepněte si do dveřního rámu tak, abyste ho maximálně vyplnili. Pravou rukou se nyní opřete asi 5 centimetrů(!) nad podlahou o dveřní rám. Nyní psa povzbuzujte k tomu, aby se dostal ke „kořisti“ v misce a za tímto účelem přeskočil nataženou paži. Ruka musí být tak nízko, že pes rozhodně nemůže spatřovat potíže v jejím překonání!! Pokud pes dokáže, co po něm chcete, pořádně ho pochvalte!

Přirozeně můžete trénovat také za pomoci hračky! Buď si se psem intenzivně hrajte a potom hračku položte do určité vzdálenosti před sebe, aby si ji po skoku mohl vzít jako odměnu. Nebo hračku krátce před skokem hodte levou rukou přes paži, přes níž má skákat. Pozor při tom na to, aby pes rychle neproběhl za vašimi zády a nepřinesl si hračku bez přeskočení! Tento první krok teď budeme nějakou dobu upevňovat. Pes si zažije určitý pověl (například „Hop!“), jenž pro něj znamená, že se zvedne a skočí.

Potom začneme zvyšovat obtížnost tím, že budeme centimetr za centimetrem zvedat výšku. Také nyní musíme dávat pozor, aby se pes neprotáhl při zemi. Pokud k tomu dojde, výšku zase snížíme, a když to bude nutné, deku nahradíme nějakou pevnou bariérou, třeba několika polštáři. S tím, jak pes bude nabývat na jistotě, postupně přestaneme podávat vi-

TRIKY a jejich trénink

Dnes psa budete učit skákat přes nataženou paži! Za tento cvik určitě sklídíte obdiv, a pokud se věnujete třeba dogdancingu, může se stát zajímavým zpestřením choreografie.



Svou pravou ruku upažíte a pes ji přeskočí

ditelnou odměnu, to znamená, že sice dostane pamlsky nebo hračku, ale ty už nebudou ležet před ním jako motivace, nýbrž pes skočí „jen tak“ a za odměnu potom něco dostane. Nemusíme je podávat rukou, vhodnější je hračku hodit nebo pamlsky kutálet ve směru skoku(!). Pes by měl i v budoucnu skákat do dálky a ne se již během skoku otáčet tak, že bude mít zadní část těla při přistávání prakticky na vaší paži, jen aby se už dostal k odměně!

Velmi důležité v tomto případě jsou preciznost a přesná práce!

Krok 2

Když pes první krok spolehlivě zvládne, přichází další: skok zezadu dopředu přes levou ruku. Pokud jste až dosud pracovali pečlivě, nebude to obtížné.

Jako vždy začnete krokem 1 a nechte psa skočit přes první paži, ale zůstanete v podřepu, natáhnete levou ruku a opřete se jí o opačnou stranu dveřního rámu (v této chvíli už zpravidla není potřeba deka jako optická bariéra).

Jste tedy v podřepu zády ke psu, hlavu co

nejvíce pootočíte dozadu, zavoláte na psa nadšeným, motivujícím hlasem jeho jméno a povel ke skoku, který ho má přimět skočit ještě přes druhou paži. Při korektní předchozí práci by to nemělo být problém. Pes skočí a vy ho nadšeně pochválíte! Také tento cvik je třeba znovu intenzivně upevňovat, než pokročíme zase o kousek dál a opustíme „dveřní bariéru“.

Krok 3

Pro další krok budeme potřebovat dvě tyče, mohou to být třeba násady od smetáku nebo tyče z agility.

Necháme psa znovu usednout před sebe, do každé ruky vezmeme jednu tyč tak, že se bude násadou dotýkat země, tyče tedy postavíme svisle vedle sebe. Potom psa stejně jako vždycky vyzveme ke skoku.

Nejprve jedna paže a pochvala, potom druhá a pochvala, teprve potom kompletní cvik celý najednou. A zase obrovská pochvala!!! Úlohou tyčí při tomto cviku je zabránit psu, aby hrudními končetinami sice skočil přes paži, ale pánevní při tom vytočil tak, že by jimi skákal kolem paže. S postupujícím nácvikem pak můžeme tyče odstranit.

Kdyby se stalo, že se nám v nějakém bodě nebude dařit další postup, platí zásada vrátit se o 1 až 2 kroky zpět. Znovu upevňujeme naučené, pomůcky odbouráváme pomalu a postupně a nespěcháme s přechodem k dalšímu kroku. Ono to půjde! Hodně zábavy! M. Degenhardtová

Upozornění

Důležité je, aby miska s odměnou stála v dostatečné vzdálenosti, jinak pes nebude mít dostatek prostoru a švih ke skoku do dálky.